620 State St.-2"d Floor

SCheneCtady County Schenectady, NY 12305

Pu rChaSing De partment Purchasing@schenectadycounty.com

ADDENDUM 518.388.4240
RFB-2023-22

SCHENECTADY COUNTY SUBSTATION SECURITY FENCE

ADDENDUM #1
Issued Date 3/13/23

The purpose of this addendum is to provide detailed information to all Bidders. This addendum
is hereby included in and made part of the Contract Documents, whether or not attached thereto.
Receipt of this Addendum must be acknowledged on the bid form.

Question 1: How should the keypad for the gate opener be mounted?

Answer 1: On a gooseneck in the lawn approximately 10°-15” in front of the gate.

Question 2: What is the required gauge of the posts and wire?

Answer 2: SS40 pipe and 9 gauge wire — galvanized and black vinyl coated.

Question 3: What are the specifications on the gate?

Answer 3: We will need a 24’ gate with an enclosed aluminum slide and safety edge.

Question 4: Where is the pedestrian gate to be located?

Answer 4: See attached updated drawing which includes gate location and gate specifications.

Please acknowledge this addendum on your bid form.

END OF ADDENDUM #1
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GENERAL NOTES

1. EXACT OBJECT LOCATIONS MAY DIFFER FROM THAT AS SHOWN, AND ADDITIONAL SUB—-SURFACE AND
SURFACE UTILTIES AND STRUCTURES MAY EXIST. THE CONTRACTOR IS TO PROCEED WITH GREAT
CARE IN EXECUTING ANY WORK. ALL. DIMENSIONS ARE APPORIXIMATE AND SHALL BE
FIELD VERIFIED.

. UTIUTIES SHOWN DO NOT PURPORT TO CONSTITUTE OR REPRESENT ALL UTILITIES LOCATED UPON OR
ADJACENT TO THE SURVEYED PREMISES. EXITING UTILITY LOCATIONS ARE APPROXIMATE ONLY. THE
CONTRACTOR SHALL FIELD VERIFY ALL UTILITIES. ALL DISCREPANCIES SHALL BE REPORTED TO THE
OWNER AND ENGINEER. SITE CONTRACTOR SHALL CALL UTILITY LOCATOR SERVICE AND UTILITY
OWNERS 72 HOURS, EXCLUSVE OF WEEKENDS AND HOLIDAYS, PRIOR TO ANY DIGGING, DRILLING, OR
BLASTING:

A DIG SAFE (TEL: #811)

B. NON DIG SAFE MEMBER FACILITY OPERATORS IF KNOWN. (A LIST OF DIG SAFE MEMBERS BY
STATE CAN BE FOUND ON THE DIG SAFE WEB STE WWW.DIGSAFE.COM)

C. TOWN OF ROTTERDAM DEPARTMENT OF PUBLIC WORKS (518-355-7575)

. THE ENGINEER SHALL BE NOTIFIED IN WRITING OF ANY CONDITIONS THAT VARY FROM THOSE SHOWN
ON THE PLANS. THE CONTRACTOR'S WORK SHALL NOT VARY FROM THE PLANS WITHOUT THE
EXPRESSED APPROVAL FROM THE ENGINEER.

. THE CONTRACTOR IS INSTRUCTED TO COOPERATE WITH ANY AND ALL OTHER CONTRACT(
PERFORMING WORK ON THIS JOB SITE DURING THE PERFORMANCE OF THIS CONTRACT.

. THE CONTRACTOR SHALL RESTORE LAWNS, DRVEWAYS, CULVERTS, SIGNS AND OTHER PUBLIC OR
PRIVATE PROPERTY DAMAGED OR REMOVED TO EXISTING CONDITIONS OR BETTER AS DETERMINED BY
THE ENGINEER. ANY DAMAGED TREES, SHRUBS AND/OR HEDGES SHALL BE REPLACED AT THE
CONTRACTOR'S EXPENSE, UNLESS NOTED OTHERWISE.

. THE CONTRACTOR SHALL COMPLY WITH ALL REQUIRED PERMITS.

. THE OWNER SHALL BE RESPONSIBLE FOR OBTAINING ALL BUILDING PERMITS. THE CONTRACTORS
SHALL BE RESPONSIBLE FOR ALL WORK PERMITS, INSPECTIONS, AND CERTIFICATES.

8. THE CONTRACTOR WILL PROTECT EXISTING PROPERTY LINE MONUMENTATION. ANY MONUMENTATION
DISTURBED OR DESTROYED, AS JUDGED BY THE ENGINEER OR OWNER SHALL BE REPLACED AT THE
CONTRACTOR'S EXPENSE UNDER THE SUPERVISION OF A NEW YORK STATE LICENSED LAND SURVEYOR.

9. IT IS THE CONTRACTOR'S RESPONSIBILITY TO EXAMINE ALL PLAN SHEETS AND SPECIFICATIONS, AND
COORDINATE WORK WITH ALL CONTRACTS FOR THE SITE.

10.1T IS THE CONTRACTOR'S RESPONSIBILTY TO CONDUCT EXPLORATORY TEST PITS AS MAY BE REQUIRED
TO DETERMINE UNDERGROUND CONDITIONS.

11.ALL TRENCH EXCAVATION AND ANY REQUIRED SHEETING AND SHORING SHALL BE DONE IN
ACCORDANCE WITH THE LATEST OSHA REGULATIONS FOR CONSTRUCTION.

12. CONTRACTOR SHALL BE RESPONSIBLE FOR DEWATERING AND THE MAINTENANCE OF SURFACE DRAINAGE
DURING THE COURSE OF WORK. DEWATERING METHOD MUST BE APPROVED BY THE OWNER AND
COORDINATED WITH THE TOWN OF ROTTERDAM DEPARTMENT OF PUBLIC WORKS

13.MAINTAN FLOW FOR AL EXISTING UTILITIES, UNLESS NOTED OTHERWISE.

14. CONTRACTOR TO GRADE ALL AREAS ON THE SITE TO PROVIDE POSIIVE DRAINAGE AWAY FROM
BUILDINGS AND IMPERVIOUS SURFACES.

15. THE CONTRACTOR SHALL BE RESPONSIBLE FOR PROVIDING ALL FIELD LAYOUT. THE CONTRACTOR
SHALL PROVIDE MARKED-UP AS-BUILT PLANS FOR ALL UTILITIES SHOWING CONNECTIONS, BENDS,
VALVES, LENGTHS OF LINES AND INVERTS. AS-BUILT PLANS SHALL BE REVIEWED BY THE OWNER
AND HIS REPRESENTATIVES BEFORE UTILES WILL BE ACCEPTED.

16. CONTRACTOR SHALL BE RESPONSIBLE FOR PROPER INSTALLATION, MONITORING, MAINTENANCE AND
REMOVAL OF ALL TEMPORARY EROSION CONTROL MEASURES AND TAKING PRECAUTIONARY STEPS TO
AVOID ANY SEDIMENT TRANSFER TO NEIGHBORING SITES OR WATERS OF THE STATE.

877"

4" ACCESS GATE
Y

GATE NOTE 1:

CONTRACTOR TO INCLUDE GATE OPERATOR WITH
BATTERY BACKUP AND HEATER, PROXIMITY
READER WITH 75 WINDSHIELD TAGS, KEYPAD
MOUNTED TO FENCE, FREE EXIT LOOP, REVERSE
LOOP, TWO SAFETY EDGES, AND ONE PHOTO EYE.

PROPOSED AUTOMATIC
SLIDING GATE

79'-9"
CONCRETE PAD FOR
ELECTRIC GATE MOTOR

TRENCH AND REPLACE
ASPHALT FOR 2” PVC
UNDERGROUND CONDULT

247"

SHERIFF'S SUBSTATION SECURITY FENCE
| 30 PRINCETOWN PLAZA, SCHENECTADY NY 12306
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